



Naar aanleiding van de Nota van Inlichtingen van de Europese aanbesteding 'Raamovereenkomst ingenieursdiensten werkvoorbereiding GWW' zijn door potentiële aanbieders vervolgvragen gesteld. Deze vragen en onze antwoorden hierop treft u hieronder aan:

Vraag-nummer	Ref,nr 1ste Nvl	Betreft	Vraag	Antwoord
2.1		SROI	Kan ook de gerealiseerde SROI-waarde binnen onze moeder- en onze dochterondernemingen worden meegenomen.	Ja.
2.2		SROI	Kan ook SROI-waarde gerealiseerd binnen ons bedrijf, maar niet op deze specifieke opdracht, als SROI-waarde worden meegenomen.	Ja.
2.3		SROI	Kan ook omzet bij bedrijven die op de PSO-ladder op trede 1, 2 of 3 staan voor een deel als SROI-waarde worden meegenomen	Ja. Dit valt onder 'het laten uitvoeren van een (deel van de) opdracht door een SW-bedrijf of een erkende Sociale ondernemer.
2.4		SROI	Kunnen ook de gerealiseerde HBO-opleidingskosten (bouwblok Bonus*) van een MBO-er worden meegenomen	Ja.
2.5		SROI	Vallen, behalve stagiaires MBO/HBO, ook afstudeerders MBO/HBO onder het bouwblok Leerling/student*	Ja.
2.6	Vraag n.a.v. V/A #70	Wachtkamerovereenkomst	Kunt u het recht van afzien vanaf het tweede jaar na de dag van de aanvang van de Wachtkamerovereenkomst opnemen in de Wachtkamerovereenkomst zelf?	Ja, dat zal worden aangepast in de definitieve versie.
2.7	Vraag n.a.v. V/A #67	Wachtkamerovereenkomst	Wachtkamerovereenkomst Wat verstaat u onder tijdig? Het kan wat ons betreft niet zo zijn dat deze leverplicht zo kort is dat het erop neer komt dat opdrachtnemer alsnog het betreffende personeel, materieel, materiaal en/of andere zaken beschikbaar moet houden om te kunnen voldoen aan de wachtkamerovereenkomst.	Indien een beroep wordt gedaan op de wachtkamerconstructie zullen partijen in onderling overleg treden om een reële levertermijn af te stemmen. Er is niet sprake van de situatie dat opdrachtnemer op voorhand zaken beschikbaar dient te houden in het kader van de wachtkamerconstructie.
2.8	Vraag n.a.v. V/A #88	Bijlage 10-Addendum	Uw gegeven antwoord is geen antwoord op onze vraag. Wij verzoeken u de vraag alsnog te beantwoorden. Bijlage 10-Addendum: Wij nemen aan dat zowel de aansprakelijkheid jegens opdrachtgever als de vrijwaring tegen eventuele aanspraken van derden zijn beperkt tot de in artikel 14 Addendum genoemde maximum bedrag. Wilt u dit bevestigen?	Hierbij de bevestiging dat de aansprakelijkheidsbeperking zowel ziet op de aansprakelijkheid jegens opdrachtgever als de vrijwaring tegen eventuele aanspraken van derden.
2.9	Vraag n.a.v. V/A #83	Resultaatsverplichting	Bij inschrijving op de raamovereenkomst kunnen wij ons op voorhand niet conformeren aan een resultaatsverplichting. Wij kunnen enkel de verplichting aangaan dat wij ons tot het uiterste zullen inspannen om een resultaat te behalen. Bijvoorbeeld voor het aanvragen van een vergunning kunnen wij ons enkel inspannen de voorbereidingen zorgvuldig te doen maar wij kunnen niet zelf de vergunning (het resultaat) afgeven. Kunt u bevestigen dat resultaatsverplichtingen die buiten invloedssfeer van opdrachtnemer liggen, geen onderdeel worden van de gemaakte afspraken in de Overeenkomst?	Hierbij de bevestiging.
2.10	Vraag n.a.v. V/A #21 en #28	KC10 en KC11	Een kerncompetentie binnen een referentieproject heeft betrekking op OF binnenstedelijke OF buitenstedelijke omgeving. Een combinatie komt niet vaak voor en is daarmee disproportioneel. Kunnen wij daarom deze kerncompetentie aantonen door 2 referentieprojecten in te dienen?	Nee. KC 10 en KC 11 zijn aangepast. Zie 2de herziene versie beschrijvend document.
2.11	21	6.4 technische bekwaamheid	De beantwoording van de eerdere vraag is onduidelijk en niet gericht op de vraag. We gaan ervan uit dat zowel een referentieproject in een binnenstedelijke omgeving óf een buitenstedelijke omgeving voldoet. Kunt u dit bevestigen?	Nee. KC 10 is aangepast. Zie 2de herziene versie beschrijvend document
2.12	28	6.4 technische bekwaamheid	De beantwoording van de eerdere vraag is onduidelijk en niet gericht op de vraag. We gaan ervan uit dat zowel een referentieproject in een binnenstedelijke omgeving óf een buitenstedelijke omgeving voldoet. Kunt u dit bevestigen?	Nee, dat voldoet niet. KC 10 is aangepast. Zie 2de herziene versie beschrijvend document.



Vraag-nummer	Ref,nr 1ste Nvl	Betreft	Vraag	Antwoord
2.13	36 + 46	Vr + Antw. 36 +46	Uit uw beantwoording van o.a. vraag 36 en 46 in de 1ste Nota van Inlichtingen blijkt dat u wenst vast te houden aan 5 pagina's. Inschrijvers zijn zich bewust van de opgave om tot de kern van de uitvraag te komen, echter uw gestelde vragen in bijlage 5 van het beschrijvend document bestrijken alleen al 2 pagina's. Daarmee blijft er naar onze mening onvoldoende overblijft voor een gedegen uitwerking van het Plan van Aanpak. Vraag: kunt u het aantal vergroten van 5 naar 10?	Het aantal pagina's wordt verhoogd naar maximaal 9 pagina's + 1 pagina samenvatting.
2.14	Vraag 1 Nvl	Verzekering	Met het antwoord op vraag 1 geeft u aan dat Inschrijver adequaat verzekerd dient te zijn. Met betrekking tot onderhavige opdracht betreft dit een verzekering met een waarde van € 2.500.000,- per jaar. De verzekerde som en de potentiële aansprakelijkheid lopen daarmee uiteen. Bent u bereid om de aansprakelijkheid op grond van alle nadere opdrachten onder de Raamovereenkomst tezamen ook te maximeren op € 2.500.000,- per jaar?	Ja de gemeente is daartoe bereid. De beroepsaansprakelijkheid van alle nadere opdrachten onder de Raamovereenkomst tezamen wordt gemaximeerd op € 2,5 miljoen per jaar. Hiervoor dient opdrachtnemer adequaat verzekerd te zijn. Zie verder antwoord 2.15.
2.15	Vraag 13 Nvl	Pagina 24 van Beschrijvend Document (aansprakelijkheid)	Op grond van paragraaf 3.4 van het beschrijvend document is de verwachte omzet € 1.750.000,- per jaar verdeeld over 85 opdrachten verdeeld over vier raamcontractanten. Dat maakt dat de gemiddelde opdrachtwaarde naar verwachting circa € 20.000,- bedraagt en per raamcontractant gemiddeld 21 van die opdrachten per jaar zullen worden uitgevoerd. In artikel 14 aanvulling staat vermeld: De in het kader van de Overeenkomst door de Contractant te vergoeden schade is beperkt: a voor Overeenkomsten waarvan de waarde minder bedraagt dan € 1 miljoen: tot het bedrag van de schade per gebeurtenis maar niet meer dan € 1 miljoen; (...) Een dergelijke aansprakelijkheid van maximaal € 1 miljoen per nadere opdracht is voor ons niet aanvaardbaar omdat dat leidt tot een enorme potentiële aansprakelijkheid en die ongebruikelijk is in onze branche; wij wijzen u in dit kader op voorschrift 3.9D lid 2 van de Gids Proportionaliteit. Bent u bereid om de aansprakelijkheid per nadere opdracht te beperken tot een bedrag gelijk aan drie keer de opdrachtsom met een maximum van € 1 miljoen zoals gebruikelijk in onze branche? Indien u deze vraag negatief beantwoordt verzoeken wij u te motiveren waarom u afwijkt van voorschrift 3.9D en een andere, meer redelijke, aansprakelijkheidsbeperking per nadere opdracht vast te stellen.	De gemeente heeft besloten de aansprakelijkheid als volgt te beperken. De beroepsaansprakelijkheid per gebeurtenis wordt beperkt tot een bedrag gelijk aan vijf keer (5x) de waarde van de te verwachte jaaropdracht met een maximum van € 2,5 miljoen per jaar. Hierbij heeft de gemeente conform voorschrift 3.9D acht geslagen op de daadwerkelijke risico's van de aanbestedende dienst alsook gebruikelijke aansprakelijkheidseisen in de branche.
2.16	Vraag 54 Nvl	pagina 47 van Beschrijvend Document: overeen te komen uurtarieven	In het antwoord op vraag 54 geeft u aan dat in samenspraak overeenkomen de intentie is. Formeel heeft opdrachtgever het finale woord. Wij nemen aan dat u daarmee bedoelt dat partijen in een dergelijk geval de functiebenaming met bijbehorend uurloon in gezamenlijk overleg overeenkomen en opdrachtgever het vervolgens vaststelt. Kunt u dat bevestigen? Zo niet, dan verzoeken wij u toe te lichten wat u hiermee bedoelt. Het kan immers niet zo zijn dat een opdrachtnemer wordt verplicht werkzaamheden uit te voeren tegen een uurtarief dat eenzijdig wordt bepaald van opdrachtgeverszijde.	Nee. Indien partijen in goed overleg niet tot overeenstemming komen, zal de de opdrachtgever bepalen of de totale nadere opdracht gegund gaat worden of niet.
2.17	79	-	In aansluiting op het antwoord op vraag 79 van de Nvl hebben wij nog een vraag; De zin: "a. ingeval van aanspraken van derden op schadevergoeding ten gevolge van dood of letsel" komt namelijk uit ons voorbeeld. Bedoelt u dat u ons voorbeeld overneemt met uitzondering van voornoemde zin, of bedoelt u dat u uw hun eigen addendum blijft hanteren en het gedeelte: "a. ingeval van aanspraken van derden op schadevergoeding" schrapt?	De aansprakelijkheidsheidslimiet uit art. 14 addendum op algemene inkoopvoorwaarden wordt beperkt conform de gegeven antwoorden in deze nota. Verder blijft dat artikel ongewijzigd.
2.18	33	25	Vervolg vraag op het antwoord. Veelal zijn dit type kerncompetenties onderdeel van een groter project. U vraagt een verdeling van functionarissen binnen het project uitgedrukt in procenten. Kunt u aangeven wat hier exact wordt bedoeld? Betreft het wellicht alleen de functionaris voor de kerncompetentie of alle functionarissen die aan het project hebben gewerkt, ook wanneer het voor de kerncompetentie niet van belang is?	Het betreft alle functionarissen die aan het kerncompetentieproject hebben gewerkt.



Vraag-nummer	Ref,nr 1ste Nvl	Betreft	Vraag	Antwoord
2.19	33	26	Vervolg vraag op het antwoord. Verwacht u dat de verdeling functionarissen aansluit bij de beschrijving zoals opgenomen in bijlage 6 prijsopgave?	Ja.
Mededeling aanbestedende dienst:				
De antwoorden op de groen gemarkeerde vragenummers zijn verwerkt in het 2de herziene Beschrijvend document en 2de herziene invuldocument Word. Deze 2de herziene versies zijn geupload op TenderNed.				
Alle overige antwoorden resulteren niet in een aanpassing van de aanbestedingsstukken.				
Deze 2de Nota van Inlichtingen dient te worden beschouwd als een integraal onderdeel van het 2de herziene beschrijvend document met kenmerk 22-0098310 en de Nota van Inlichtingen met kenmerk 22-0246201.				
Het 2de herziene beschrijvend document aangevuld met beide Nota's van inlichtingen en het 2de herziene invuldocument Word is hiermee definitief.				